Проект 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН 
«О ФОНДЕ СОДЕЙСТВИЯ РЕФОРМИРОВАНИЮ 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА»
Статья 1 

Внести в Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2007, N 30, ст. 3799; 2008, №20, ст.2254; №49, ст.5723; 2009, №27, ст.3267; 2011, №1, ст.49, 53, №29, ст.4291) следующие изменения:

1) в части 6 статьи 3, пункте 7 части 1 статьи 14, части 11 статьи 16, части 1 статьи 25:

число «2013» заменить числом «2015»;
2) статью 14 дополнить частью 1.2 следующего содержания:
«1.2. При предоставлении финансовой поддержки за счет средств Фонда муниципальным образованиям, в собственность которых безвозмездно передается (передано) военное недвижимое имущество, положения, предусмотренные частью 1 настоящей статьи, не применяются. Условия предоставления финансовой поддержки за счет средств Фонда муниципальным образованиям, в собственность которых безвозмездно передается (передано) военное недвижимое имущество, определяются договором, заключенным между Фондом и субъектом Российской Федерации, на территории которого расположено соответствующее муниципальное образование.».
Статья 2 

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Президент 

Российской Федерации

Д.А.Медведев

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА

«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН 

«О ФОНДЕ СОДЕЙСТВИЯ РЕФОРМИРОВАНИЮ 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА»

Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» разработан в целях установления особого порядка оказания финансовой поддержки из средств Фонда муниципальным образованиям, в собственность которых безвозмездно передается (передано) военное недвижимое имущество.

Согласно ст.2 Федерального закона от 08.12.2011 № 423-ФЗ «О порядке безвозмездной передачи военного недвижимого имущества в собственность субъектов Российской Федерации – городов федерального значения Москвы или Санкт-Петербурга либо муниципальную собственность, муниципальную собственность и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» к военному недвижимому имуществу относятся здания, сооружения, объекты, строительство которых не завершено (за исключением зданий, сооружений, объектов, строительство которых не завершено, которые необходимы для обеспечения осуществления федеральными органами государственной власти полномочий в области обороны страны и безопасности государства), земельные участки (в том числе незастроенные земельные участки), находящиеся:

1) в границах военных городков (за исключением закрытых военных городков);

2) в границах земельных участков, используемых для обеспечения деятельности Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, организаций, предприятий, учреждений, осуществляющих функции в области обороны страны и безопасности государства, в случае, если на этих земельных участках находятся объекты (в том числе объекты, строительство которых не завершено), в которых расположены жилые помещения указанных войск, воинских формирований и органов, организаций, предприятий, учреждений.

Необходимость принятия представленного законопроекта обусловлена тем, что военное недвижимое имущество, подлежащее безвозмездной передаче в муниципальную собственность, зачастую передается в предаварийном и аварийном состоянии и требует немедленного капитального ремонта, средства на который в местном бюджете не предусмотрены и не могут быть предусмотрены без наличия дополнительных источников финансирования.
В частности, в результате преобразования военного городка в ЗАТО в муниципальную собственность городского округа Власиха Московской области были переданы 76 многоквартирных жилых домов. В 32 домах требуется проведение немедленного капитального ремонта кровель, в 44 домах – капитального ремонта внутридомовых инженерных систем, в 27 – капитального ремонта и полной замены грузопассажирских лифтов, в 36 – капитального ремонта подвальных помещений. Общая сумма средств, необходимых на осуществление указанных работ, составляет более 1 млрд. рублей.
Очевидно, что погасить годами копившиеся обязательства по проведению капитального ремонта из средств бюджета муниципального образования не представляется возможным. 
В  целях создания безопасных и благоприятных условий проживания граждан,  повышения  качества реформирования жилищно-коммунального хозяйства, формирования эффективных механизмов управления жилищным фондом был принят Федеральный закон  от 21.07.2007 № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» (далее – Фонд). Одной из основных задач Фонда является предоставление финансовой поддержки на проведение капитального ремонта помещений в многоквартирных жилых домах.    

Предоставление финансовой поддержки из средств Фонда обуславливается выполнением требований, установленных статьей 14 Федерального закона. При этом финансовая поддержка из средств Фонда предоставляется не на все виды работ по капитальному ремонту многоквартирного дома.

Анализ условий предоставления средств финансовой поддержки за счет средств Фонда показывает, что многие муниципальные образования не способны их выполнить даже в среднесрочной перспективе, особенно с учетом того, что срок действия Федерального закона № 185-ФЗ истекает 1 января 2013 года.

Сложившаяся ситуация, будучи характерной для многих муниципальных образований, образованных после вступления в силу Федерального закона            № 185-ФЗ, препятствует созданию объединений собственников помещений и выбору частных управляющих организаций, что противоречит концепции реформирования системы жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации, а также нарушает права граждан на безопасные и благоприятные условия проживания.
В связи с этим, представленным законопроектом предлагается продлить срок действия Федерального закона № 185-ФЗ до 1 января 2015 года, а также установить, что условия поддержки таких муниципальных образований определяются договором между Фондом и субъектом Российской Федерации, на территории которого расположено соответствующее муниципальное образование.
Указанные меры позволят значительно улучшить ситуацию, сложившуюся в муниципалитетах в связи с отсутствием средств, необходимых для осуществления капитального ремонта безвозмездно переданного или передаваемого им военного недвижимого имущества.
В результате первичной антикоррупционной экспертизы представленного проекта федерального закона положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА
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ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА»

Введение в действие Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета.

ПЕРЕЧЕНЬ АКТОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ПОДЛЕЖАЩИХ ПРИЗНАНИЮ УТРАТИВШИМИ СИЛУ, ПРИОСТАНОВЛЕНИЮ, ИЗМЕНЕНИЮ, ДОПОЛНЕНИЮ ИЛИ ПРИНЯТИЮ В СВЯЗИ С ПРИНЯТИЕМ ПРОЕКТА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН 

«О ФОНДЕ СОДЕЙСТВИЯ РЕФОРМИРОВАНИЮ 

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА»

Введение в действие Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия актов федерального законодательства.

