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1. Взаимодействие органов прокуратуры Московской области с  органами государственной власти, органами местного самоуправления и проблемы муниципального  нормотворчества.

Докладчик: Хорошилова Наталья Юрьевна – исполняющий обязанности начальника отдела по надзору за законностью нормативных правовых актов и осуществлению правотворческой деятельности прокуратуры Московской области.

2. Проблемы, возникающие при государственной регистрации уставов муниципальных образований и муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципальных образований.

Докладчик: Апанасов Мажид Нурбиевич – начальник отдела регистрации уставов муниципальных образований и ведения федерального регистра муниципальных нормативных правовых актов Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Московской области. 

3. Вопросы усовершенствования правового и финансового обеспечения муниципальной службы в Московской области.

Докладчик: Калашникова Любовь Николаевна – начальник Управления государственной и муниципальной службы Московской области.

4.Об основных проблемах муниципального нормотворчества. 

Докладчик: Тышкунова Наталья Николаевна - заместитель начальника управления по вопросам организации местного самоуправления Министерства по делам территориальных образований Московской области.

5. Взаимодействие представительных органов и администраций муниципальных образований в процессе нормотворческой деятельности.
Докладчик: Лоханов Евгений Юрьевич – первый заместитель исполнительного директора Совета муниципальных образований Московской области.
