Проект 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 8 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ»
Статья 1

Внести в статью 8 Федерального закона от 26.12.2008 №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009, № 18         (1 ч.), ст. 2140; 2009, № 29, ст. 3601; 2009, № 48, ст. 5711; 2009, № 52 (1 ч.),         ст. 6441; 2010, № 17, ст. 1988; 2010, № 18, ст. 2142; 2010, № 31, ст. 4160; 2010, № 31, ст. 4193; 2010, № 31, ст. 4196; 2010, № 32, ст. 4298; 2011, № 1, ст. 20; 2011, № 17, ст. 2310; 2011, № 23, ст. 3263; 2011, № 7, ст. 905) следующие изменения:

1) часть 1 изложить в следующей редакции:

«Юридические лица, индивидуальные предприниматели обязаны уведомить о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности исполнительно-распорядительный орган муниципального образования по месту своего нахождения (далее в настоящей статье – местная администрация).
Местная администрация обязана уведомить о начале осуществления юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями отдельных видов предпринимательской деятельности уполномоченный Правительством Российской Федерации в соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти (далее в настоящей статье – уполномоченный федеральный орган исполнительной власти)»;
2) в частях 5, 7 слова «в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти» заменить словами «в местную администрацию»;
3) в части 6 слова «в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти» заменить словами «в местную администрацию, а местная администрация – в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти»;

4) часть 7 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«Местная администрация представляет сведения об указанных в части 6 настоящей статьи изменениях в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти не позднее чем в течение десяти рабочих дней с даты получения уведомления юридического лица, индивидуального предпринимателя о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент

Российской Федерации                                                               

Д. Медведев

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 8 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ»
Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»  разработан в целях повышения эффективности работы по формированию местных бюджетов.
В соответствии со ст. 8 Федерального закона от 26.12.2008 №294 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» принято Постановление Правительства Российской Федерации от 16.07.2009 №584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности», которым утверждены правила предоставления уведомлений о начале осуществления видов предпринимательской деятельности и учета указанных уведомителей. Этим же Постановлением определены Федеральные службы, которые ведут учет (реестр) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по общероссийскому классификатору видов экономической деятельности. 
При этом следует отметить, что в настоящее время часть информации, необходимой органам местного самоуправления при осуществлении бюджетного процесса, отсутствует в свободном доступе. В частности, в реестре Управления Роспотребнадзора по Московской области большая часть информации по адресному размещению объектов скрыта (недоступна).
В связи с этим, представленным законопроектом предлагается установить обязанность хозяйствующих субъектов уведомлять органы местного самоуправления о планируемой хозяйственной деятельности, что позволит последним иметь более полную картину размещения на территории муниципальных образований новых предприятий и организаций. В свою очередь, органы местного самоуправления, получившие такие уведомления, обязаны проинформировать уполномоченный Правительством Российской Федерации в соответствующей сфере федеральный орган исполнительной власти.
Принятие представленного законопроекта позволить повысить эффективность работы органов местного самоуправления по формированию местных бюджетов.
В результате первичной антикоррупционной экспертизы представленного проекта федерального закона положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

К ПРОЕКТУ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 8 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ»
Введение в действие Федерального закона «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета.

ПЕРЕЧЕНЬ АКТОВ ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, ПОДЛЕЖАЩИХ ПРИЗНАНИЮ УТРАТИВШИМИ СИЛУ, ПРИОСТАНОВЛЕНИЮ, ИЗМЕНЕНИЮ, ДОПОЛНЕНИЮ ИЛИ ПРИНЯТИЮ В СВЯЗИ С ПРИНЯТИЕМ ПРОЕКТА ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В СТАТЬЮ 8 ФЕДЕРАЛЬНОГО ЗАКОНА «О ЗАЩИТЕ ПРАВ ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) И МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ»
Введение в действие Федерального закона «О внесении изменений в статью 8 Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» потребует внесения изменений в Правила представления уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 г. № 584.
