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Перечень 

основных нормативных правовых актов, которые необходимо принять органам местного самоуправления в соответствии с действующим законодательством

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»:

Устав муниципального образования; (п.1, ч.10, ст. 35, ст.44)
Положение о правотворческой инициативе граждан; (ч.1 ст. 26)
Положение о порядке организации и проведении публичных слушаний; (ч.4 ст.28) 
Положение о порядке назначения и проведения, а также полномочиях собрания граждан; (ч.5 ст.29)
Положение о порядке назначения и проведения конференции граждан (собрания делегатов), избрания делегатов; (ч.2 ст.30)
Положение о порядке назначения и проведения опроса граждан; (ч.4 ст.31)

Положение о порядке рассмотрения обращений граждан в органы местного самоуправления; (ч.3 ст.32)

Положение о территориальном общественном самоуправлении; (ст.27)
Положение о порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности; (ч.1 ст.51)

Положение о порядке и условиях приватизации муниципального имущества; (ч.3 ст.51)
Положение о порядке подготовки и вступления в силу правовых актов органов и должностных лиц местного самоуправления; (ч.2 ст.46)
Положение о порядке создания, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений; (п.3 ч.1 ст.17; п.6 ч.10 ст.35)
Положение о порядке регулирования цен и тарифов на товары и услуги, производимые и оказываемые муниципальными предприятиями и учреждениями; (п.4 ч.1 ст.17; п.6 ч.10 ст.35) 

Положение о размере и условиях оплаты труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих, работников муниципальных предприятий и учреждений; (ч.2 ст.53)
Положение о порядке организационного и материально-технического обеспечения деятельности органов местного самоуправления (только для сельских поселений); (п.8 ч.10 ст.35)
Порядок регистрации уставов территориального общественного самоуправления (только для сельских  и городских  поселений); (ч.5 ст.27)
Порядок использования символики муниципального образования; (ч.3 ст.9)
Положение об участии муниципального образования в организациях межмуниципального сотрудничества; (п.7 ч.10 ст.35)
         Положение о предоставлении гражданам информации о деятельности органов и должностных лиц местного самоуправления; (Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»)

Правила обеспечения благоустройства и озеленения на территории муниципального образования (кроме муниципального района); (п.19 ч.1 ст.14; п.25 ч.1 ст.16)

Регламент представительного органа муниципального образования; (ст. 35)

Регламент администрации муниципального образования; (ст. 37)

Положение о Контрольном органе (контрольно-счетной палате, ревизионной комиссии и др.) муниципального образования; (ст.38)
Положение о порядке передачи в аренду муниципального имущества. (ст. 51)

В соответствии с Бюджетным кодексом РФ:

Положение о бюджетном процессе и межбюджетных отношениях в муниципальном районе (только для муниципального района); (ч.2 ст.52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании (для городского округа и поселений); (ч.3 ст.52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение о муниципальном долге; (ч.1 ст.9 Бюджетного кодекса РФ)

Положение о порядке составления, утверждения и исполнения смет доходов и расходов отдельных населенных пунктов, других территорий, не являющихся муниципальными образованиями, входящих в состав территории поселения (только для поселений, если такая необходимость имеется); (ч. 3 ст. 9 Бюджетного кодекса РФ)

Положение о муниципальном заказе; (ч.2 ст.52, ч.3 ст.54  Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение о порядке расходования средств резервного фонда; (ч.5 ст.81 Бюджетного кодекса РФ)
Нормативным правовым актом представительного органа муниципального района (за исключением решения о бюджете муниципального района на очередной финансовый год или иного решения на ограниченный срок действия) могут быть установлены единые для всех поселений муниципального района нормативы отчислений в бюджеты поселений от федеральных, региональных и (или) местных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и (или) законом области в бюджет муниципального района; (ст.63 Бюджетного кодекса РФ)
Решение о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год; (ст.10 Бюджетного кодекса РФ)
Постановление о порядке ведения реестра расходных обязательств муниципального образования; (ч.1 ст.53 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ в редакции Федерального закона от 21.07.2007 № 187-ФЗ)
Решение о порядке перечисления в местный бюджет части прибыли муниципальных унитарных предприятий; (ст.42 Бюджетного кодекса РФ)
Порядок принятия решения о самообложении граждан (только для городских и сельских  поселений); (ст.56 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Решение об утверждении порядка предоставления бюджетных кредитов юридическим лицам из бюджета муниципального образования; (ст. 76 Бюджетного кодекса РФ)
Решение о порядке образования и использования целевых бюджетных фондов; (ст.39 Бюджетного кодекса РФ)
Решение о порядке привлечения заемных средств. (ст.64 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
В соответствии с Налоговым кодексом РФ:

Решение об установлении земельного налога; (ч.4 ст.12 Налогового кодекса РФ,    ч. 1 ст. 14, ч. 1 ст. 15, ч. 1 ст. 16, ч. 10 ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ) 
Решение об установлении налога на имущество физических лиц; (ч.4 ст.12 Налогового кодекса РФ, ч. 1 ст. 14, ч. 1 ст. 15, ч. 1 ст. 16, ч. 10 ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Решение о введении в действие единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (только для муниципальных районов и городских округов); (глава 26.3. Налогового кодекса РФ, ч. 1 ст. 14, ч. 1 ст. 15, ч. 1 ст. 16, ч. 10 ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Решение об установлении налоговых льгот, основания и порядок их применения; (ст. 381 Налогового кодекса РФ) 

В соответствии с Земельным кодексом РФ и 

Градостроительным кодексом РФ:

Решение о порядке предоставления гражданам земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, для целей, не связанных со строительством; (ст.34 Земельного кодекса РФ)
Положение о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования; (п.20 ч.1 ст.14, п.26 ч.1 ст.16 Федерального закона  от 06.10.2003 № 131-ФЗ)

Решение о порядке определения размера арендной платы, о порядке, условиях и сроках внесения арендной платы за земли, находящиеся в муниципальной собственности; (ч. 3 ст. 65 Земельного кодекса РФ)
Решение о составе и порядке подготовки и утверждения местных нормативов градостроительного проектирования; (ч.6 ст.24 Градостроительного кодекса РФ)
Порядок деятельности комиссии по подготовке проекта правил землепользования и застройки; (ч.17 ст.31 Градостроительного кодекса РФ)
Постановление о порядке подготовки документации по планировке территорий, разрабатываемой на основании постановлений органов местного самоуправления; (ч.20 ст.45 Градостроительного кодекса РФ)

Положение о порядке изъятия земельных участков в границах поселения; (п.20 ч.1 ст.14, п.26 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)

Положение об аренде земельных участков; (ч.1 ст.51 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)

Положение о порядке установления и прекращения публичных сервитутов в отношении земельных участков, находящихся на территории сельсовета; (ч.2 ст. 23, ч.2 ст. 48 Земельного кодекса РФ)

Правила землепользования и застройки территории муниципального образования (кроме муниципального района); (п.20 ч.1 ст.14, п.26 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Порядок подготовки документов территориального планирования муниципального образования. (ч.2 ст.18 Градостроительного кодекса РФ) 
В соответствии с Жилищным кодексом РФ и в сфере жилищно-коммунального хозяйства:

Положение о порядке предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда; (п.4 ч.1 ст.14 Жилищного кодекса РФ)
Положение о порядке и условиях предоставления компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг отдельным категориям граждан на территории муниципального образования; (ст.160 Жилищного кодекса РФ)
Решение об установлении размера платы за коммунальные услуги; (ст.156 Жилищного кодекса РФ)
Решение об установлении размера платы за пользование жилым помещением (платы за наем), платы за содержание и ремонт жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений муниципального жилищного фонда и размер платы за содержание и ремонт жилого помещения для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом; (ст.156 Жилищного кодекса РФ)
Решение об установлении размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципального жилищного фонда; (п.2 ч.1 ст.14 Жилищного кодекса РФ)
Решение об установлении нормы предоставления и учетной нормы площади жилого помещения; (ст.50 Жилищного кодекса РФ)
Положение о порядке управления многоквартирным домом, все помещения в котором находятся в собственности муниципального образования; (ст.163 Жилищного кодекса РФ)
Положение об обеспечении малоимущих граждан жилыми помещениями; (п.5 ч. 10 ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)

Порядок содержания муниципального жилищного фонда и управления им; (п.5 ч. 10 ст. 35 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Порядок предоставления бюджетных средств на содержание, текущий и капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах в части принадлежащих муниципальному образованию помещений (кроме муниципального района); (ст.153, 154 Жилищного кодекса РФ)
Порядок предоставления управляющим организациям, товариществам собственников жилья, жилищно-строительным кооперативам бюджетных средств на капитальный ремонт многоквартирного жилого дома (кроме муниципального района); (ст.67 Бюджетного кодекса РФ)
Порядок утверждения инвестиционных программ организации коммунального комплекса по развитию систем коммунальной инфраструктуры (кроме муниципального района); (Федеральный закон от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»)
Решение о программе  комплексного развития систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования (кроме муниципального района); (Федеральный закон от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»)
Порядок согласования производственных программ организации коммунального комплекса (кроме муниципального района); (Федеральный закон от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»)
Постановление об установлении порядка обмена жилого помещения по договору социального найма на меньшее (кроме муниципального района); (ст. 81 Жилищного кодекса РФ)
Порядок признания жилых помещений муниципального жилого фонда непригодными для проживания (кроме муниципального района); (ст.14 Жилищного кодекса РФ)
Порядок контроля за использованием и сохранностью муниципального жилищного фонда и соответствием жилых помещений установленным санитарным и техническим правилам и нормам (кроме муниципального района); (ст.14 Жилищного кодекса РФ)
Постановление об установлении системы критериев, используемых для определения доступности для потребителей товаров и услуг организаций коммунального комплекса (кроме муниципального района); (Федеральный закон от 30.12.2004 № 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»)
Порядок утверждения технических заданий по разработке инвестиционных программ организаций коммунального комплекса по развитию систем коммунальной инфраструктуры (кроме муниципального района); (Федеральный закон от 30.12.2004 №210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса»)
Положение об организации сбора и вывоза бытовых отходов и мусора на территории муниципального образования (кроме муниципального района). (Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», Федеральный закон от 10.01.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления», Санитарные правила и нормы № 42-128-4690-88

В сфере правопорядка и безопасности:

Решение о Программе профилактики правонарушений (для городского округа, муниципального района); (ст.32 Конституции РФ, ст.2, ст.25, ст.39 Уголовно-исполнительного кодекса РФ)
Решение о Программе по противодействию терроризму и экстремизму; (п.7.1 ч.1 ст.14, п.6.1 ч.1 ст.15,  п.7.1 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ, Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму»)

Решение о Программе противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту (для городского округа, муниципального района); (п.2 ст.7 Федерального закона от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»)

Решение о Программе повышения безопасности дорожного движения (для городского округа, муниципального района). (п. 4 ст. 6 Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»)

В сфере транспортного обеспечения:

Постановление о реестре социально-значимых автобусных маршрутов; (ст.14, 15, 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение о содержании и строительстве автомобильных дорог общего пользования, мостов и иных транспортных инженерных сооружений на территории муниципального образования; (п.5 ч.1 ст.14,  п.5 ч.1 ст.15, п.5 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение об организации транспортного обслуживания населения на территории муниципального образования. (п.7 ч.1 ст.14, п.6 ч.1 ст.15, п.7 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
В сфере промышленности и предпринимательской деятельности:

Решение о Программе развития и поддержки малого предпринимательства (для городского округа, муниципального района); (ст. 7 Федерального закона от 14.06.1995 № 88-ФЗ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации»)
Положение о координационном совете по развитию малого предпринимательства (для городского округа, муниципального района); (ст. 19 п.3 Федерального закона от 14.06.1995 № 88-ФЗ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации», постановление Администрации Тамбовской области от 24.06.2002 № 470 «О координационном совете по развитию малого предпринимательства в  Тамбовской области») 

Положение о межведомственной комиссии по устранению административных барьеров при развитии малого предпринимательства (для городского округа, муниципального района); (ст. 19 п.3 Федерального закона от 14.06 1995 № 88-ФЗ «О государственной поддержке малого предпринимательства в Российской Федерации»; постановление Администрации Тамбовской области от 12.04.2002 № 258 «О межведомственной комиссии по устранению административных барьеров при развитии малого предпринимательства в Тамбовской области»)
          Порядок организации деятельности ярмарок на территории муниципального образования; (п. 2 ст. 1 Федерального закона от 30.12.2006 № 271-ФЗ «О розничных рынках и о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации», постановление Администрации Тамбовской области от 18.04.2007 № 398 «Об утверждении Порядка организации деятельности ярмарок
на территории области»

Положение о специализированной службе по вопросам похоронного дела. (ст. 25 Федерального закона от 12.01 1996 № 8-ФЗ «О  погребении и похоронном деле»)

В сфере гражданской обороны и действий при чрезвычайных ситуациях:

        Положение о системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций; (Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)

        Положение о добровольной пожарной охране, порядке финансирования мер первичной пожарной безопасности; (Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»)

Правила пользования водными объектами для плавания на маломерных судах; (ст. 68 Водного кодекса РФ)

Правила охраны жизни людей на воде; (ст. 68 Водного кодекса РФ) 

        Решение о создании запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств для обеспечения мероприятий гражданской обороны; (Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)

        Порядок финансирования мероприятий в области защиты населения и территорий в чрезвычайных ситуациях; (Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)

        Решение о создании резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуациях; (Федеральный закон от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)

Порядок привлечения сил и средств для тушения пожаров; (ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»)

Постановление об организационно-правовом, финансовом, обеспечении первичных мер противопожарной безопасности; (ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»)
Постановление об организации обучения населения мерам пожарной безопасности; (ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»)
Постановление об утверждении перечня средств пожаротушения для индивидуальных жилых домов; (ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»)
Постановление о мерах по предупреждению тушения пожаров в населенных пунктах на объектах сельского хозяйства и предупреждения гибели людей; (ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности») 
Постановление об определении формы социально значимых работ при участии граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности; (ст. 19 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»)
        Порядок установления в случае повышения пожарной опасности особого противопожарного режима; (Федеральный закон от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ
 «О пожарной безопасности»)

Постановление о планировании мероприятий гражданской обороны на территории муниципального образования; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о создании структурного подразделения, уполномоченного на решение задач в области гражданской обороны, осуществляющего управления ГО на территории муниципального образования; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о создании эвакуационных комиссий; ст. 8,11,18 Федерального закона от 12 февраля 1998 г. N 28-ФЗ «О гражданской обороне»

Постановление о создании комиссии по поддержанию устойчивого функционирования организаций муниципального образования; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)

Постановление об организации эвакуации населения в военное время; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о выполнении структурными подразделениями органов местного самоуправления особых функций по гражданской обороне; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о создании аварийно-спасательных служб и нештатных аварийно-спасательных  формирований;  (ст. 8,11,18  Федерального закона от 12.02.1998  № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление об обеспечении населения и нештатных аварийно-спасательных формирований имуществом мобилизационного резерва; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о подготовке населения и нештатных аварийно-спасательных формирований к действиям по обеспечению защиты от опасностей, возникших при ведении военных действий или вследствие этих действий; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о создании и поддержки в постоянной готовности к использованию технических средств управления и объектов гражданской обороны; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о поддержании устойчивого функционирования организаций в военное время; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12 февраля 1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о мерах по сохранению и рациональному использованию защитных сооружений гражданской обороны; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о подготовке и содержании в готовности необходимых сил и средств для защиты населения от чрезвычайных ситуаций; (ст. 11,14,23,24,25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера») 

Постановление об организации подготовки населения способам защиты и действиям в чрезвычайных ситуациях; (ст. 11,14,23,24,25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)
Постановление о проведении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях; (ст. 11,14,23,24,25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)
Постановление о порядке сбора и обмена информацией в области защиты населения от чрезвычайных ситуаций; (ст. 11,14,23,24,25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)
Постановление о системе оповещения и информирования населения об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций; (ст. 8,11,18  Федерального  закона от 12.02. 1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о поддержании общественного порядка в чрезвычайных ситуациях; (ст. 11,14,23,24,25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)
Постановление об устойчивости функционирования организаций, предприятий и учреждений в чрезвычайных ситуациях; (ст. 8,11,18 Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»)
Постановление о создании ЕДДС МО; (ст. 11,14,23,24,25 Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)
Постановление о создании территориальной группы, сил и средств для оперативного реагирования на чрезвычайные ситуации; (Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)
 Постановление об организации и проведении АСР в чрезвычайных ситуациях; (ст. 7,8,16,18,20 Федерального закона от 22.08.1995 № 151-ФЗ «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей»)

Постановление о назначении лица, уполномоченного по вопросам ГО, ЧС и ПБ муниципальных образований; (Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»)
         Положение о порядке организации и осуществления мероприятий по мобилизационной подготовке муниципальных предприятий и учреждений, находящихся на территории муниципального образования. (Федеральный закон от 26 февраля 1997 г. № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации»)

Иные вопросы местного значения:

Положение о создании условий для обеспечения жителей муниципального образования услугами связи; (п.10 ч.1 ст.14, п.18 ч.1 ст.15, п.15 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение о создании условий для обеспечения жителей муниципального образования услугами торговли, общественного питания и бытового обслуживания; (п.10 ч.1 ст.14, п.18 ч.1 ст.15, п.15 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение о создании условий для организации досуга и обеспечения жителей муниципального образования услугами организаций культуры; (п.12 ч.1 ст.14, п.19.1 ч.1 ст.15, п.17 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение об охране и сохранении объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного значения, расположенных в границах муниципального образования (кроме муниципального района); (п.13 ч.1 ст.14, п.18 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение о порядке обеспечения условий для развития на территории сельсовета физической культуры и массового спорта; (п.14 ч.1 ст.14, п.26 ч.1 ст.15, п.19 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)

Положение об организации обустройства мест массового отдыха населения на территории муниципального образования (кроме муниципального района); (п.15 ч.1 ст.14, п.20 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение об организации освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов на территории муниципального образования (кроме муниципального района); (п.21 ч.1 ст.14; п.27 ч.1 ст.16 Федерального закона  от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
Положение об организации ритуальных услуг и содержании муниципальных кладбищ в муниципальном образовании. (п.22 ч.1 ст.14, п.17 ч.1 ст.15, п.23 ч.1 ст.16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ)
