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                                                                                    ПРОЕКТ
О проекте  федерального закона  №  314882-5

«О  внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»

 (о возможности исполнения полномочий местной администрации административного центра муниципального района местной администрацией муниципального района)

Рассмотрев проект федерального закона № 314882-5 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (о возможности исполнения полномочий местной администрации административного центра муниципального района местной администрацией муниципального района), Комитет Государственной Думы по вопросам местного самоуправления        р е ш и л: 

1. Рекомендовать  Государственной  Думе принять  проект  федерального  закона № 314882-5 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (о возможности исполнения полномочий местной администрации административного центра муниципального района местной администрацией муниципального района) во втором чтении с новым наименованием «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной регистрации уставов муниципальных образований».
2. Одобрить таблицу поправок, рекомендованных к принятию (приложение № 1).

3. Определить докладчиком по указанному законопроекту председателя Комитета по вопросам местного самоуправления Тимченко Вячеслава Степановича.

4. Направить настоящее решение с текстом законопроекта, таблицей поправок и всеми сопроводительными документами в Совет Государственной Думы для включения законопроекта в проект порядка работы Государственной Думы на 22 октября 2010 года.
Председатель Комитета                                                                    В.С.Тимченко                                                                        

                                                                                     Проект № 314882-5






                          во втором чтении
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в Федеральный закон 

«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» 
(О внесении изменений в Федеральный закон 

«Об общих принципах организации местного 
самоуправления в Российской Федерации»)
Статья 1

Внести в Федеральный закон от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003,     № 40, ст. 3822; 2004, № 25, ст. 2484; 2005, № 1, ст. 12; № 30, ст. 3104;  2006, № 1, ст. 9, 10; № 8, ст. 852; № 31, ст. 3427; 2007, № 10, ст. 1151;       №  18, ст. 2117; № 26, ст. 3074; № 30, ст. 3801; № 43, ст. 5084; № 45,         ст. 5430; 2008, № 48, ст. 5517; № 52, ст. 6229; 6236; 2009, № 19, ст. 2280;  № 48, ст. 5733; № 52, ст. 6441; 2010, № 19, ст. 2291) следующие изменения:
1) в части 1 статьи 2:

а) абзац      пятнадцатый      дополнить    словами «и наделенное собственными полномочиями по решению вопросов местного значения»;

б) абзац восемнадцатый изложить в следующей редакции:

«административный центр сельского поселения - населенный пункт, который определен с учетом местных традиций и сложившейся социальной инфраструктуры и в котором в соответствии с законом субъекта Российской Федерации находится представительный орган сельского поселения;»;
в) дополнить абзацем следующего содержания:

«административный центр муниципального района - поселение, которое определено с учетом местных традиций и сложившейся социальной инфраструктуры и в котором в соответствии с законом субъекта Российской Федерации находится представительный орган муниципального района.»;

2) в статье 34: 
а) часть 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«Уставами муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района (за исключением городского округа, расположенного в границах муниципального района), может быть предусмотрено исполнение местной администрацией муниципального района полномочий указанного поселения. В этом случае в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется. В случае прекращения исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в указанном поселении образуется местная администрация. Инициатива об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий поселения, являющегося административным центром муниципального района, может быть выдвинута представительным органом указанного поселения, представительным органом муниципального района, главой поселения, являющегося административным центром муниципального района, главой муниципального района, высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации). Представительными органами поселения, являющегося административным центром муниципального района, и муниципального района может быть подписано соглашение о порядке реализации инициативы об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.»;

б) часть 8 дополнить словами «, за исключением случаев, установленных настоящим Федеральным законом»;

3) в статье 35:

а) часть 111 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, представительный орган указанного поселения заслушивает ежегодные отчеты главы местной администрации муниципального района о результатах деятельности местной администрации муниципального района по решению вопросов местного значения поселения, являющегося административным центром муниципального района, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом указанного поселения.»;
б) часть 12 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, нормативные правовые акты представительного органа указанного поселения, предусматривающие установление, изменение и отмену местных налогов и сборов, осуществление расходов из средств местного бюджета, могут быть внесены на рассмотрение представительного органа указанного поселения только по инициативе главы местной администрации муниципального района или при наличии заключения главы местной администрации муниципального района.»;

4) в статье 36:

а) дополнить частью 21 следующего содержания:

«21. Глава поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения в соответствии с абзацем третьим части 2 статьи 34 настоящего Федерального закона исполняет полномочия председателя представительного органа поселения. Глава муниципального района  в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в соответствии с абзацем третьим части 2 статьи 34 настоящего Федерального закона исполняет полномочия председателя представительного органа муниципального района.

В случае внесения в устав муниципального района изменений и дополнений об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, глава муниципального района, исполняющий полномочия главы местной администрации муниципального района, до окончания срока полномочий исполняет полномочия председателя представительного органа муниципального района. В случае внесения в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района,  изменений и дополнений об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения глава поселения, исполняющий полномочия главы местной администрации поселения, до окончания срока полномочий исполняет полномочия председателя представительного органа поселения.»;

б) пункт 11 части 6 признать утратившим силу;

5) в статье 37:

а) часть 3 дополнить предложениями следующего содержания:  «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, условия контракта  в части, касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения поселения, утверждаются представительным органом указанного поселения. В случае прекращения исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в контракт с главой местной администрации муниципального района вносятся изменения в части исключения полномочий по решению вопросов местного значения  указанного поселения.»;

б) часть 4 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, дополнительные требования к кандидатам на должность главы местной администрации муниципального района могут быть также установлены уставом указанного поселения.»;

в) абзац третий части 5 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, при формировании конкурсной комиссии в муниципальном районе одна треть от числа  членов  конкурсной комиссии, назначаемых представительным органом муниципального района, назначается по представлению представительного органа поселения, являющегося административным центром муниципального района.»;

г) дополнить частью 62 следующего содержания:

«62. В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, глава местной администрации муниципального района, осуществляющий свои полномочия на основе контракта, подконтролен и подотчетен представительному органу указанного поселения и представляет ежегодные отчеты о результатах деятельности местной администрации муниципального района в части исполнения полномочий по решению вопросов местного значения поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом указанного поселения.»;

д) часть 8 дополнить предложением следующего содержания: «Структура местной администрации муниципального района, исполняющей полномочия местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, утверждается представительным органом муниципального района по представлению главы местной администрации муниципального района при наличии согласия представительного органа указанного поселения.»;

е) часть 10 дополнить пунктами 14 и 15 следующего содержания:

«14) ликвидации местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района;

15) принятия решения об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.»;

ж) часть 11 дополнить пунктом 11 следующего содержания:

«11) представительного органа поселения или главы поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  - в связи с нарушением условий контракта в части, касающейся решения вопросов местного значения поселения;»;

6) часть 1 статьи 38 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, контрольный орган поселения осуществляет контроль за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения местного бюджета, отчета о его исполнении, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности местной администрацией муниципального района в части исполнения полномочий местной администрации поселения.»;

7) часть 4 статьи 40 после слова «полномочий,» дополнить словами «решение об изменении порядка избрания,»;

8) в статье 44:

а) часть 6 дополнить абзацем следующего содержания:

«Государственная регистрация  муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района, и изменяющих структуру и полномочия органов местного самоуправления данного поселения, и принятых в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации данного поселения, а также муниципального правового акта о внесении изменений в устав муниципального района, принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий  поселения, являющегося административным центром муниципального района, осуществляется одновременно. Отказ в государственной регистрации муниципального правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав одного из этих муниципальных образований  является основанием для отказа в государственной регистрации правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав другого муниципального образования.»;

б) часть 8 дополнить абзацем следующего содержания:

«Изменения и дополнения, внесенные в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района,  изменяющие структуру и полномочия органов местного самоуправления указанного поселения и принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения,  и изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального района, изменяющие полномочия органов местного самоуправления муниципального района и принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, вступают в силу в порядке, предусмотренном абзацем первым настоящей части, при условии их одновременного официального опубликования (обнародования).»;

в) дополнить частями 9 и 10 следующего содержания:

«9.  В случае принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения и об образовании местной администрации указанного поселения представительный орган муниципального района обязан не позднее трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) нормативного правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав поселения внести изменения и дополнения в устав муниципального  района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Положения устава поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  и об образовании местной администрации указанного поселения применяются со дня вступления в силу положений устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Если представительным органом муниципального района в течение установленного срока не приняты указанные изменения и дополнения в устав муниципального района, положения устава поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  и об образовании местной администрации указанного поселения применяются по истечении трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) соответствующих изменений и дополнений устава  поселения.

10. В случае принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, представительный орган указанного поселения обязан в течение трёх месяцев со дня официального опубликования (обнародования) нормативного правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав муниципального района внести изменения и дополнения в устав указанного поселения о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации данного поселения и об образовании местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Положения устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, применяются со дня вступления в силу соответствующих изменений и дополнений в устав указанного поселения. Если представительным органом поселения, являющегося административным центром муниципального района, в течение установленного срока не приняты указанные изменения и дополнения в устав поселения, положения устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  применяются по истечении трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) соответствующих изменений и дополнений устава муниципального района.»;

9) часть 3 статьи  52 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, формирование, исполнение  и контроль за исполнением бюджета осуществляются местной администрацией муниципального района.»;

10) часть 2 статьи 53 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, в местном бюджете указанного поселения предусматриваются расходы на содержание местной администрации муниципального района, исполняющей полномочия местной администрации указанного поселения.».

Статья 2

Внести в статью 4 Федерального закона от 21 июля 2005 года     № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 30, ст. 3108) следующие изменения:

1) дополнить частью 11 следующего содержания:

«11. Решение о государственной регистрации муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципального района и поселения, являющегося административным центром указанного муниципального района, предусматривающих исполнение полномочий администрации указанного поселения администрацией муниципального района, принимается в тридцатидневный срок со дня представления указанных муниципальных правовых актов для государственной регистрации.»; 

2) дополнить частью 71 следующего содержания:

«71. Особенности государственной регистрации муниципальных правовых актов о внесении изменений и дополнений в уставы муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района, предусматривающих исполнение администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения, определяются Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». ».
Статья 3

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу.

2. Пункты 2 и 3, подпункт «а» пункта 4, пункты 5-10 статьи 1, статья 2 настоящего Федерального закона вступают в силу со дня вступления в силу федерального закона о внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, определяющих бюджетные полномочия местной администрации муниципального района в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.

Президент

Российской Федерации
Приложение № 1 к проекту федерального закона  № 314882-5 
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      организации местного самоуправления в Российской Федерации») 
ТАБЛИЦА №1
поправок, рекомендуемых Комитетом Государственной Думы по вопросам местного самоуправления к принятию
	№ п/п
	Текст, к которому предлагается поправка
	Автор поправки
	Содержание поправки
	Новая редакция текста законопроекта с предлагаемой поправкой
	Решение Комитета

	1. 
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	Наименование законопроекта «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
	Депутаты Государственной Думы
	Изложить наименование законопроекта в следующей редакции:: «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» 
	Наименование законопроекта «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Федеральный закон «О государственной регистрации уставов муниципальных образований»  
	Принять


	
	Депутаты Государственной Думы


	Пункт 1 статьи 1 изложить в следующей редакции:

«1) в статье 34: 

а) часть 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«Уставами муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района (за исключением городского округа, расположенного в границах муниципального района), может быть предусмотрено исполнение местной администрацией муниципального района полномочий указанного поселения. В этом случае в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется. В случае прекращения исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в указанном поселении образуется местная администрация. Инициатива об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий поселения, являющегося административным центром муниципального района, может быть выдвинута представительным органом указанного поселения, представительным органом муниципального района, главой поселения, являющегося административным центром муниципального района, главой муниципального района, высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации). Представительными органами поселения, являющегося административным центром муниципального района, и муниципального района может быть подписано соглашение о порядке реализации инициативы об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.».
	Пункт 1 статьи 1

«1) в статье 34:

а) часть 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«Уставами муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района (за исключением городского округа, расположенного в границах муниципального района), может быть предусмотрено исполнение местной администрацией муниципального района полномочий указанного поселения. В этом случае в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется. В случае прекращения исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в указанном поселении образуется местная администрация. Инициатива об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий поселения, являющегося административным центром муниципального района, может быть выдвинута представительным органом указанного поселения, представительным органом муниципального района, главой поселения, являющегося административным центром муниципального района, главой муниципального района, высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации (руководителем высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации). Представительными органами поселения, являющегося административным центром муниципального района, и муниципального района может быть подписано соглашение о порядке реализации инициативы об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.».
	Принять
	

	2. 
	Статья 1

1) часть 2 статьи 34 дополнить абзацами третьим и четвертым  следующего содержания:

"Уставами муниципального района и городского муниципального образования, являющегося административным центром  муниципального района, может быть предусмотрено исполнение полномочий администрации  городского муниципального образования, являющегося административным центром  муниципального района, местной администрацией муниципального района.

В этом случае в городском муниципальном образовании, являющемся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется.".

	Законодательное Собрание Пензенской области,

Орловский областной Совет народных депутатов,


	Во втором и третьем абзацах части 1 слово «городского» и «городским» исключить. Во втором абзаце части 2 слово «городского « исключить.
	Статья 1

1) часть 2 статьи 34 дополнить абзацами третьим и четвертым  следующего содержания:

"Уставами муниципального района и муниципального образования, являющегося административным центром  муниципального района, может быть предусмотрено исполнение полномочий администрации  муниципального образования, являющегося административным центром  муниципального района, местной администрацией муниципального района.

В этом случае в муниципальном образовании, являющемся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется.".

	Учтена в редакции  поправки № 1.

	3. 
	Статья 1

1) часть 2 статьи 34 дополнить абзацами третьим и четвертым  следующего содержания:

"Уставами муниципального района и городского муниципального образования, являющегося административным центром  муниципального района, может быть предусмотрено исполнение полномочий администрации  городского муниципального образования, являющегося административным центром  муниципального района, местной администрацией муниципального района.

В этом случае в городском муниципальном образовании, являющемся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется.".
	Государственный Совет Чувашской Республики
	Заменить термин «городское муниципальное образование» заменить словами «городской округ, городское и сельское поселение».
	Статья 1

1) часть 2 статьи 34 дополнить абзацами третьим и четвертым  следующего содержания:

"Уставами муниципального района и городского округа, городского и сельского поселения, являющегося административным центром  муниципального района, может быть предусмотрено исполнение полномочий администрации  городского округа, городского и сельского поселения, являющегося административным центром  муниципального района, местной администрацией муниципального района.

В этом случае в городском округе, городском и сельском поселении, являющемся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется.";


	Учтена в редакции  поправки № 1.

	4. 
	Пункт 2 статьи 1

2) часть 5 статьи 37 дополнить абзацем пятым следующего содержания:

"В случае, предусмотренном абзацами третьим и четвертым части 2  статьи 34 настоящего Федерального закона, при формировании конкурсной комиссии в муниципальном районе две трети ее членов назначаются представительным органом муниципального района, при этом одна треть – по представлению представительного органа городского муниципального образования, являющегося административным центром муниципального района, а одна треть – законодательным (представительным) органом государственной власти субъекта Российской Федерации по представлению высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации).".

	
	Пункт 2 статьи 1 изложить в следующей редакции:

) в статье 37:

) абзац третий части 5 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, при формировании конкурсной комиссии в муниципальном районе одна треть от числа  членов  конкурсной комиссии, назначаемых представительным органом муниципального района, назначается по представлению представительного органа поселения, являющегося административным центром муниципального района.»;


	Пункт 2 статьи 1

5) в статье 37:

) абзац третий части 5 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, при формировании конкурсной комиссии в муниципальном районе одна треть от числа  членов  конкурсной комиссии, назначаемых представительным органом муниципального района, назначается по представлению представительного органа поселения, являющегося административным центром муниципального района.»;


	Принять

	5. 
	
	
	Дополнить  статью 1 пунктами следующего содержания:

«1) в части 1 статьи 2:
а) абзац      пятнадцатый      дополнить    словами «и наделенное собственными полномочиями по решению вопросов местного значения»;

б) абзац восемнадцатый изложить в следующей редакции:

«административный центр сельского поселения - населенный пункт, который определен с учетом местных традиций и сложившейся социальной инфраструктуры и в котором в соответствии с законом субъекта Российской Федерации находится представительный орган сельского поселения;»;

в) дополнить абзацем следующего содержания:

«административный центр муниципального района - поселение, которое определено с учетом местных традиций и сложившейся социальной инфраструктуры и в котором в соответствии с законом субъекта Российской Федерации находится представительный орган муниципального района.»;
	Новый пункт статьи 1

1) в части 1 статьи 2:
а) абзац      пятнадцатый      дополнить    словами «и наделенное собственными полномочиями по решению вопросов местного значения»;

б) абзац восемнадцатый изложить в следующей редакции:

«административный центр сельского поселения - населенный пункт, который определен с учетом местных традиций и сложившейся социальной инфраструктуры и в котором в соответствии с законом субъекта Российской Федерации находится представительный орган сельского поселения;»;

в) дополнить абзацем следующего содержания:

«административный центр муниципального района - поселение, которое определено с учетом местных традиций и сложившейся социальной инфраструктуры и в котором в соответствии с законом субъекта Российской Федерации находится представительный орган муниципального района.»;

	Принять

	6. 
	
	
	Дополнить статью 1 пунктом следующего содержания:

) в статье 34:

часть 8 дополнить словами «, за исключением случаев, установленных настоящим Федеральным законом».
	Новый пункт статьи 1

) в статье 34:

) часть 8 дополнить словами «, за исключением случаев, установленных настоящим Федеральным законом».

	Принять

	7. 
	
	
	Дополнить статью 1 пунктом следующего содержания:

«3) в статье 35:

а) часть 111 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, представительный орган указанного поселения заслушивает ежегодные отчеты главы местной администрации муниципального района о результатах деятельности местной администрации муниципального района по решению вопросов местного значения поселения, являющегося административным центром муниципального района, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом указанного поселения.»;

б) часть 12 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, нормативные правовые акты представительного органа указанного поселения, предусматривающие установление, изменение и отмену местных налогов и сборов, осуществление расходов из средств местного бюджета, могут быть внесены на рассмотрение представительного органа указанного поселения только по инициативе главы местной администрации муниципального района или при наличии заключения главы местной администрации муниципального района.».


	Новый пункт статьи 1

«3) в статье 35:
а) часть 111 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, представительный орган указанного поселения заслушивает ежегодные отчеты главы местной администрации муниципального района о результатах деятельности местной администрации муниципального района по решению вопросов местного значения поселения, являющегося административным центром муниципального района, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом указанного поселения.»;

б) часть 12 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, нормативные правовые акты представительного органа указанного поселения, предусматривающие установление, изменение и отмену местных налогов и сборов, осуществление расходов из средств местного бюджета, могут быть внесены на рассмотрение представительного органа указанного поселения только по инициативе главы местной администрации муниципального района или при наличии заключения главы местной администрации муниципального района.».
	Принять

	8. 
	
	
	Дополнить статью 1 пунктом следующего содержания

«4) в статье 36:

«21. Глава поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения в соответствии с абзацем третьим части 2 статьи 34 настоящего Федерального закона исполняет полномочия председателя представительного органа поселения. Глава муниципального района  в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в соответствии с абзацем третьим части 2 статьи 34 настоящего Федерального закона исполняет полномочия председателя представительного органа муниципального района.

В случае внесения в устав муниципального района изменений и дополнений об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, глава муниципального района, исполняющий полномочия главы местной администрации муниципального района, до окончания срока полномочий исполняет полномочия председателя представительного органа муниципального района. В случае внесения в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района,  изменений и дополнений об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения глава поселения, исполняющий полномочия главы местной администрации поселения, до окончания срока полномочий исполняет полномочия председателя представительного органа поселения.»;

б) пункт 11 части 6 признать утратившим силу;


	Новый пункт статьи 1

4) в статье 36:

а) дополнить частью 21 следующего содержания:

«21. Глава поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения в соответствии с абзацем третьим части 2 статьи 34 настоящего Федерального закона исполняет полномочия председателя представительного органа поселения. Глава муниципального района  в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в соответствии с абзацем третьим части 2 статьи 34 настоящего Федерального закона исполняет полномочия председателя представительного органа муниципального района.

В случае внесения в устав муниципального района изменений и дополнений об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, глава муниципального района, исполняющий полномочия главы местной администрации муниципального района, до окончания срока полномочий исполняет полномочия председателя представительного органа муниципального района. В случае внесения в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района,  изменений и дополнений об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения глава поселения, исполняющий полномочия главы местной администрации поселения, до окончания срока полномочий исполняет полномочия председателя представительного органа поселения.»;

б) пункт 11 части 6 признать утратившим силу;
	Принять

	9. 
	
	
	Дополнить статью 1 пунктом следующего содержания

«5) в статье 37:

5) в статье 37:

) часть 3 дополнить предложениями следующего содержания:  «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, условия контракта  в части, касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения поселения, утверждаются представительным органом указанного поселения. В случае прекращения исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в контракт с главой местной администрации муниципального района вносятся изменения в части исключения полномочий по решению вопросов местного значения  указанного поселения.»;

) часть 4 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, дополнительные требования к кандидатам на должность главы местной администрации муниципального района могут быть также установлены уставом указанного поселения.»;

) дополнить частью 62 следующего содержания:

«62. В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, глава местной администрации муниципального района, осуществляющий свои полномочия на основе контракта, подконтролен и подотчетен представительному органу указанного поселения и представляет ежегодные отчеты о результатах деятельности местной администрации муниципального района в части исполнения полномочий по решению вопросов местного значения поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом указанного поселения.»;

) часть 8 дополнить предложением следующего содержания: «Структура местной администрации муниципального района, исполняющей полномочия местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, утверждается представительным органом муниципального района по представлению главы местной администрации муниципального района при наличии согласия представительного органа указанного поселения.»;

) часть 10 дополнить пунктами 14 и 15 следующего содержания:

«14) ликвидации местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района;

15) принятия решения об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.»;

) часть 11 дополнить пунктом 11 следующего содержания:

«11) представительного органа поселения или главы поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  - в связи с нарушением условий контракта в части, касающейся решения вопросов местного значения поселения;»;


	Новый пункт статьи 1

«) в статье 37:
) часть 3 дополнить предложениями следующего содержания:  «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, условия контракта  в части, касающейся осуществления полномочий по решению вопросов местного значения поселения, утверждаются представительным органом указанного поселения. В случае прекращения исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в контракт с главой местной администрации муниципального района вносятся изменения в части исключения полномочий по решению вопросов местного значения  указанного поселения.»;

) часть 4 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, дополнительные требования к кандидатам на должность главы местной администрации муниципального района могут быть также установлены уставом указанного поселения.»;

) дополнить частью 62 следующего содержания:

«62. В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, глава местной администрации муниципального района, осуществляющий свои полномочия на основе контракта, подконтролен и подотчетен представительному органу указанного поселения и представляет ежегодные отчеты о результатах деятельности местной администрации муниципального района в части исполнения полномочий по решению вопросов местного значения поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных представительным органом указанного поселения.»;

) часть 8 дополнить предложением следующего содержания: «Структура местной администрации муниципального района, исполняющей полномочия местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, утверждается представительным органом муниципального района по представлению главы местной администрации муниципального района при наличии согласия представительного органа указанного поселения.»;

) часть 10 дополнить пунктами 14 и 15 следующего содержания:

«14) ликвидации местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района;

15) принятия решения об исполнении местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.»;

) часть 11 дополнить пунктом 11 следующего содержания:

«11) представительного органа поселения или главы поселения, являющегося административным центром муниципального района, в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  - в связи с нарушением условий контракта в части, касающейся решения вопросов местного значения поселения;».
	Принять

	10. 
	
	
	Дополнить статью 1 пунктами следующего содержания: 
6) часть 1 статьи 38 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, контрольный орган поселения осуществляет контроль за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения местного бюджета, отчета о его исполнении, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности местной администрацией муниципального района в части исполнения полномочий местной администрации поселения.»;

) часть 4 статьи 40 после слова «полномочий,» дополнить словами «решение об изменении порядка избрания,».

	Новые пункты

6) часть 1 статьи 38 дополнить предложением следующего содержания: «В случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, контрольный орган поселения осуществляет контроль за исполнением местного бюджета, соблюдением установленного порядка подготовки и рассмотрения местного бюджета, отчета о его исполнении, а также контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности местной администрацией муниципального района в части исполнения полномочий местной администрации поселения.»;
) часть 4 статьи 40 после слова «полномочий,» дополнить словами «решение об изменении порядка избрания,»;


	Принять

	11. 
	
	
	Дополнить статью  пунктом следующего содержания

«8) в статье 44:

а) часть 6 дополнить абзацем следующего содержания:

«Государственная регистрация  муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района, и изменяющих структуру и полномочия органов местного самоуправления данного поселения, и принятых в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации данного поселения, а также муниципального правового акта о внесении изменений в устав муниципального района, принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий  поселения, являющегося административным центром муниципального района, осуществляется одновременно. Отказ в государственной регистрации муниципального правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав одного из этих муниципальных образований  является основанием для отказа в государственной регистрации правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав другого муниципального образования.»;

б) часть 8 дополнить абзацем следующего содержания:

«Изменения и дополнения, внесенные в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района,  изменяющие структуру и полномочия органов местного самоуправления указанного поселения и принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения,  и изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального района, изменяющие полномочия органов местного самоуправления муниципального района и принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, вступают в силу в порядке, предусмотренном абзацем первым настоящей части, при условии их одновременного официального опубликования (обнародования).»;

в) дополнить частями 9 и 10 следующего содержания:

«9.  В случае принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения и об образовании местной администрации указанного поселения представительный орган муниципального района обязан не позднее трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) нормативного правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав поселения внести изменения и дополнения в устав муниципального  района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Положения устава поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  и об образовании местной администрации указанного поселения применяются со дня вступления в силу положений устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Если представительным органом муниципального района в течение установленного срока не приняты указанные изменения и дополнения в устав муниципального района, положения устава поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  и об образовании местной администрации указанного поселения применяются по истечении трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) соответствующих изменений и дополнений устава  поселения.

10. В случае принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, представительный орган указанного поселения обязан в течение трёх месяцев со дня официального опубликования (обнародования) нормативного правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав муниципального района внести изменения и дополнения в устав указанного поселения о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации данного поселения и об образовании местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Положения устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, применяются со дня вступления в силу соответствующих изменений и дополнений в устав указанного поселения. Если представительным органом поселения, являющегося административным центром муниципального района, в течение установленного срока не приняты указанные изменения и дополнения в устав поселения, положения устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  применяются по истечении трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) соответствующих изменений и дополнений устава муниципального района.»;


	Новый пункт статьи 1

«8) в статье 44:

а) часть 6 дополнить абзацем следующего содержания:

«Государственная регистрация  муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района, и изменяющих структуру и полномочия органов местного самоуправления данного поселения, и принятых в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации данного поселения, а также муниципального правового акта о внесении изменений в устав муниципального района, принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий  поселения, являющегося административным центром муниципального района, осуществляется одновременно. Отказ в государственной регистрации муниципального правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав одного из этих муниципальных образований  является основанием для отказа в государственной регистрации правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав другого муниципального образования.»;

б) часть 8 дополнить абзацем следующего содержания:

«Изменения и дополнения, внесенные в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района,  изменяющие структуру и полномочия органов местного самоуправления указанного поселения и принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения,  и изменения и дополнения, внесенные в устав муниципального района, изменяющие полномочия органов местного самоуправления муниципального района и принятые в связи с исполнением местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, вступают в силу в порядке, предусмотренном абзацем первым настоящей части, при условии их одновременного официального опубликования (обнародования).»;

в) дополнить частями 9 и 10 следующего содержания:

«9.  В случае принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения и об образовании местной администрации указанного поселения представительный орган муниципального района обязан не позднее трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) нормативного правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав поселения внести изменения и дополнения в устав муниципального  района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Положения устава поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  и об образовании местной администрации указанного поселения применяются со дня вступления в силу положений устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Если представительным органом муниципального района в течение установленного срока не приняты указанные изменения и дополнения в устав муниципального района, положения устава поселения, являющегося административным центром муниципального района, о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  и об образовании местной администрации указанного поселения применяются по истечении трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) соответствующих изменений и дополнений устава  поселения.

10. В случае принятия муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в устав муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, представительный орган указанного поселения обязан в течение трёх месяцев со дня официального опубликования (обнародования) нормативного правового акта о внесении указанных изменений и дополнений в устав муниципального района внести изменения и дополнения в устав указанного поселения о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации данного поселения и об образовании местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района. Положения устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, применяются со дня вступления в силу соответствующих изменений и дополнений в устав указанного поселения. Если представительным органом поселения, являющегося административным центром муниципального района, в течение установленного срока не приняты указанные изменения и дополнения в устав поселения, положения устава муниципального района о прекращении исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения  применяются по истечении трех месяцев со дня официального опубликования (обнародования) соответствующих изменений и дополнений устава муниципального района.»;


	Принять

	12. 
	
	
	Дополнить статью 1 пунктами следующего содержания
9) часть 3 статьи  52 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, формирование, исполнение  и контроль за исполнением бюджета осуществляются местной администрацией муниципального района.»;

10) часть 2 статьи 53 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, в местном бюджете указанного поселения предусматриваются расходы на содержание местной администрации муниципального района, исполняющей полномочия местной администрации указанного поселения.».
	Новые пункты статьи 1

) часть 3 статьи  52 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, формирование, исполнение  и контроль за исполнением бюджета осуществляются местной администрацией муниципального района.»;

) часть 2 статьи 53 дополнить предложением следующего содержания: «В случае, если в поселении, являющимся административным центром муниципального района, местная администрация не образуется, в местном бюджете указанного поселения предусматриваются расходы на содержание местной администрации муниципального района, исполняющей полномочия местной администрации указанного поселения.».


	Принять

	13. 
	
	
	Дополнить статьей следующего содержания

Статья 
Внести в статью 4 Федерального закона от 21 июля 2005 года     № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 30, ст. 3108) следующие изменения:

1) дополнить частью 11 следующего содержания:

«11. Решение о государственной регистрации муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципального района и поселения, являющегося административным центром указанного муниципального района, предусматривающих исполнение полномочий администрации указанного поселения администрацией муниципального района, принимается в тридцатидневный срок со дня представления указанных муниципальных правовых актов для государственной регистрации.»; 

2) дополнить частью 71 следующего содержания:

«71. Особенности государственной регистрации муниципальных правовых актов о внесении изменений и дополнений в уставы муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района, предусматривающих исполнение администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения, определяются Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». ».


	Новая статья 

Статья 
Внести в статью 4 Федерального закона от 21 июля 2005 года     № 97-ФЗ «О государственной регистрации уставов муниципальных образований» (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 30, ст. 3108) следующие изменения:

1) дополнить частью 11 следующего содержания:

«11. Решение о государственной регистрации муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы муниципального района и поселения, являющегося административным центром указанного муниципального района, предусматривающих исполнение полномочий администрации указанного поселения администрацией муниципального района, принимается в тридцатидневный срок со дня представления указанных муниципальных правовых актов для государственной регистрации.»; 

2) дополнить частью 71 следующего содержания:

«71. Особенности государственной регистрации муниципальных правовых актов о внесении изменений и дополнений в уставы муниципального района и поселения, являющегося административным центром муниципального района, предусматривающих исполнение администрацией муниципального района полномочий местной администрации указанного поселения, определяются Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». ».


	Принять

	14. 
	Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
	
	Статью 2 изложить в следующей редакции

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу.

2. Пункты 2 и 3, подпункт «а» пункта 4, пункты 5-10 статьи 1, статья 2 настоящего Федерального закона вступают в силу со дня вступления в силу федерального закона о внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, определяющих бюджетные полномочия местной администрации муниципального района в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.


	Статья 2

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления их в силу.

2. Пункты 2 и 3, подпункт «а» пункта 4, пункты 5-10 статьи 1, статья 2 настоящего Федерального закона вступают в силу со дня вступления в силу федерального закона о внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации, определяющих бюджетные полномочия местной администрации муниципального района в случае исполнения местной администрацией муниципального района полномочий местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района.
	Принять


