Пять лет на «пять»

27 мая в Московском областном Доме искусств «Кузьминки» состоялась торжественное мероприятие, посвящённое пятилетнему юбилею Совета муниципальных образований Московской области. В нём приняли участие Губернатор Московской области Борис Громов, Председатель Московской областной Думы Валерий Аксаков, члены Правительства Московской области, депутаты Московской областной Думы, главы и председатели Советов депутатов муниципальных образований Московской области.


Поздравляя представителей муниципальных[ образований, и Борис Громов, и Валерий Аксаков, отмечали, что всего за несколько лет Совет стал незаменимым и, что самое важное, эффективным управленческим звеном, связывающим органы местного самоуправления с региональными и федеральными органами государственной власти.

Создание Совета продиктовано законом «Об общих принципах организации местного самоуправления». Но дело не только в исполнении юридических норм. Совет – уникальная управленческая структура, универсальная административная площадка, где руководители органов местного самоуправления имеют возможность обсудить злободневные вопросы и наметить стратегию их решения.

С момента создания Совет работает в плотном контакте с региональной властью, законодательной и исполнительной. Министр по делам территориальных образований Московской области Владимир Демешкан представляет в Совете Губернатора Бориса Громова, а «делегатом» Московской областной Думы является председатель Комитета по местному самоуправлению Александр Мурашов.

По словам председателя Совета Александра Баранова, региональное объединение одним из первых получило право законодательной инициативы. За четыре года члены Совета разработали 35 законопроектов не только областного, но и федерального уровня. Значительная часть из них уже вступила в силу.

При Совете работает девять комиссий, которые рассматривают весь спектр вопросов, возникающих в местном самоуправлении: социальные, юридические, финансовые.

Приоритетное направление деятельности Совета – оказание правовой и методической помощи органам местного самоуправления. Юридическая служба Совета разработала 33 типовых муниципальных правовых актов и модельных уставов, без которых решения муниципальной власти не приобретают юридическую силу.
